

偃师一72岁的好媳妇,全心照顾96岁的婆婆,孝心感染了家人、感动了乡邻——

婆媳母女情 相守半世纪



核心提示

□见习记者 杨凤轩文/图

常言道,婆媳是天生的冤家。然而,在偃师市邙岭乡西蔡庄村,有对婆媳却情同母女般相守了半个多世纪。如今,72岁的儿媳妇李俊,还照顾着96岁的婆婆的生活起居。

昨日,记者来到西蔡庄村,感受了这对相伴50余载的婆媳间那淳朴的母女情。



“奶奶你看照相哩。”(右一为李俊)

将心比心,婆媳关系母女情

因为过年,李俊家的院子里儿孙满堂,笑语连连,她也在院中陪婆婆赵秀群聊天。

李俊今年72岁,由于丈夫去世得早,去世前又常年在外工作,家里只有她和婆婆相依为命,俩人一起拉扯大了她的4个孩子。孩子们成年以后又外出打工、上学,若非年节,平常只有李俊婆婆俩住在祖屋里。

这些年,赵秀群年龄大了,身体大不如从前,李俊就担起了照顾

婆婆日常生活起居的担子。

尽管李俊患有严重的骨质增生,但平日里除了照顾婆婆剪指甲、掏耳朵、梳头发等琐事外,洗衣做饭的家活也都是她亲去做。天气好了,她还蹒跚地扶着婆婆到太阳地里坐坐。“俺妈喜欢晒太阳。”李俊笑着说。

“要不是她儿媳妇,这老太太还不知道咋样呢。”邻居赵明斗说。

10多年前,有一次赵秀群得了重病,家人急忙将她送到医院。医生说是老年病,没办法治,让他们放弃,而李俊却要求医生一定要抢救婆婆。经过7天的抢救,赵秀群活了下来,这7天,李俊更是衣不解带地陪伴在她身旁。“能不能治好咱不怪医生,但是咱说啥也不能放弃自个儿的妈啊。”李俊说。

邻居说,李俊是村里有名的“好媳妇”,孝顺、能干。

将心换心,和睦家风代代传

“俺爷爷和公公都走得早,我妈年轻时就一边干活一边照顾俺奶,特别能干。”听大家夸自己,李俊连忙解释,说她也是受了婆婆的影响。

说完,李俊又回忆起婆婆对自己的好。她说,从结婚到现在已经50多年了,婆婆从来没摆过架子,把她当女儿一样疼。

李俊告诉我们,早些年家里缺少劳动力,生活条件很差,常吃不饱饭的她患上了严重的胃溃疡。有时候胃疼得起不来床,婆婆赵秀群

常把过年都舍不得吃的白面擀成面条,做好后端到李俊面前,看着她吃了才离开。

“你说,这么好的婆婆哪里找?咱对她这点儿好算啥。”李俊如是说。

“我今年也快60岁了,别人都可羡慕我还有奶奶。”李俊的儿子郭会生说,母亲和奶奶的故事让家里的小辈儿们都很感动,大家也都特别孝敬老人,他儿媳妇买了好吃的,也总是先往老人这边送。

郭会生的儿媳马晓冰说,谈恋

爱时,她从丈夫那里知道了李俊和赵秀群的故事,那时她是既惊讶又感动。

2011年,马晓冰生了个女儿,给这个家庭带来了第五代成员。家人高兴之余,便找人写了个“五世同堂”的牌匾挂在堂屋的门楣上。

李俊说,她每次看到门楣上挂着的这块匾就特别欣慰,因为这代表着与自己相伴半个世纪的婆婆还在。

(赵先生获线索奖100元券)

注销信息未更新 再考驾照有点难

有摩托车驾照,想再办汽车驾照,可注销也可办理增驾

□记者 申利超

近几个月来,孟津县会盟镇的赵先生被一件事弄得心烦不已:自己想考个驾照,所有科目都已经考完了,却迟迟拿不到驾照。

2008年,在杭州市打工的赵先生,为了工作方便,在当地考取了一个摩托车驾照。2010年,赵先生回到孟津,想在当地驾校报考一个汽车驾照。

“当时驾校的人告诉我需要先

赵先生说。

2011年4月,赵先生在孟津一所驾校报了名,准备考取C1驾照。2011年10月,赵先生考完了所有的科目,但令他没想到的是,自己至今仍未拿到驾照。

“驾校说我的档案信息有问题,摩托车驾照的注销信息驾照所看不到。”赵先生无奈地说,他打电话到杭州市当地的驾管所咨询,对方称他的摩托车驾照确实已经注销了。

市驾管所相关负责人称,一个身份证号只能办理一个驾照,如果在外地办有摩托车驾照,需要办理

汽车驾照的话,可以直接在当地办理增驾手续,也可以将当地的摩托车驾照注销后再到本地考取汽车驾照。

赵先生遇到的情况,原因可能是杭州当地的驾管所将原有的驾照注销后,未将信息及时更新至公安部交警局的档案库里,造成本地驾管所无法读取注销信息,从而无法为其办理驾照。

该负责人表示,赵先生可以联系杭州当地的驾管所,将其注销信息更新至公安部的联网数据库,看到注销信息后,他们就可以为赵先生办理驾照了。

靠网站“吆喝” 小村辣椒也出口

献计又出钱,新安仙桃村村支书助村民走上致富路



核心提示

□记者 邓超 通讯员 郭建立 李志华

打开网页,满眼都是丰收喜庆的红色——别误会,这不是婚庆公司的网站,而是新安县南李村镇仙桃村这个远近闻名的辣椒专业村的“官方网站”。靠着它,仙桃村村民把当地种植的朝天椒卖到日本去了!

这个丘陵深处的偏僻村庄,咋会想到利用网络这种“新式武器”来给自己“吆喝”呢?且来听网站“老板”——仙桃村村支书侯小民说道说道。

种辣椒,昔日贫困村找到“金矿”

其实,仙桃村过去不种辣椒。因为村里的地“老稀罕”,老百姓祖祖辈辈种的都是玉米、红薯。

让乡亲们“吃螃蟹”的是村支书侯小民。那是2003年年初,看着仙桃村由于地理位置偏僻,只靠种地为生,群众生活困难,他就想给村民们找点新的赚钱门路。

侯小民之前去南阳一些地方转过,那里不少村庄靠种辣椒致富。他便托朋友从南阳自费引进了一批辣椒种苗,可是这些种苗在仙桃村里怎么也送不出去。

要让村民们抛弃旧观念,不种玉米、红薯改种辣椒谈何容易!有的人还放出话:“俺就老老实实种

地,闲时出去打打工,好歹一天也能挣几十块。这辣椒万一种不活,不全赔了……”

为了打消村民们的顾虑,侯小民特意从河南科技大学请来农业教授,现场手把手教大家种辣椒。

有了最初几户“胆大的”示范带动,大家终于看到种辣椒大有“钱”途:辣椒一亩最少能产200公斤,1公斤最便宜也要卖十几元,种一亩就能挣近3000元!

慢慢地,村里各家各户都开始种辣椒,出去打工的也少了,大部分人常年在家忙着给辣椒育苗、除草。

村支书自掏腰包建网站,把辣椒卖到日本去

仙桃村辣椒的种植面积在大幅增加,产量也随之飙升。到2010年年底,全村辣椒的总产量达到了200余吨。

这么多辣椒,该往哪儿销?这时,侯小民又开始动脑子了。

由于一到农忙,村民们都没时间听农业专家讲课,起先他想的是咋把专家的讲课材料整理出来,放到一个地方大家随时都能看。后来,村里辣椒一年比一年丰收,他想何不借助网络,在搜集信息的同时,也给辣椒找找销路。

“对了,咱就办个网站,里面能展示咱们的辣椒,发布各地行情,还能提供技术服务,让专家24小时‘在线’!”侯小民说干就干,2011年7月14日,仙桃村辣椒专业合作社的“官方网站”正式开通,前后共花了4000多元,全是侯小民自掏腰包。他又找了家专业网络公司,负责网站的日常维护更新。

如今,这个网站已开通半年

了,效果到底咋样?

村里的辣椒种植大户翟毛立告诉我们,靠着这个网站牵线搭桥,他家的辣椒都卖到日本去了!

侯小民说,去年10月,石家庄一家外贸公司通过网站看到信息后,派人来村里考察,说他们采购的辣椒将全部出口日本。

看着他们苛刻的采购条件,村民们吃了一惊。“日本的饮食很精致,对原料要求非常挑剔,辣椒要色泽好、亮度强,最好红得发黑,辣度也要高……”经过筛选,仙桃村的朝天椒终于赢得订单,当年就有150吨运往日本。

如今,几乎家家都添置了电脑的仙桃村村民,更离不开这个网站了。除了一应俱全的朝天椒种植知识外,全国哪个地方辣椒丰收了、哪个地方又减产了、哪里收价高了……坐在家把网站点开,所有信息都能看到。

村民们都夸:“村干部领路领得好,村支书的网站真是灵!”



九都短波

1月29日,在省高院召开的全省中级法院院长会议暨全省法院第十二次党风廉政建设会议上,汝阳县人民法院

被省高院荣记集体一等功,成为此次我市唯一获此殊荣的单位。

(武逸民 赵越 王新杰)